09.05.2024 р. на міжкафедральному засіданні кафедр української мови та української і зарубіжної літератури відбулася зустріч зі стейкголдерами щодо оновлення освітніх програм «Середня освіта. Українська мова і література. Англійська мова і література», «Середня освіта. Українська мова і література. Англійська мова і література» першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів вищої освіти та відповідність їх вимогам Нової української школи. 
Від університету в заході взяли участь декан філологічного факультету,  доцент Тетяна Сіроштан та НПП обох кафедр. До обговорення долучилися роботодавці, випускники, студентські гаранти та здобувачі освітніх програм. 
Гаранти освітніх програм Оксана Огульчанська, Тетяна Сіроштан, Ірина Гапєєва  коротко ознайомили учасників зустрічі з проєктами освітніх програм, переліком освітніх компонентів,  які уповні забезпечують формування результатів навчання передбачених стандартом вищої освіти. Завідувачка кафедри української мови  Зоя Митяй звернула увагу на можливість отримати вичерпну інформацію про навчально-наукову діяльність та матеріальне забезпечення освітнього процесу на сторінках кафедр  української мови  та української і зарубіжної  літератури.
Обговорювалися умови для розширення можливостей надання здобувачам необхідного рівня практичної підготовки. Стейкголдери активно підтримують проведення лекцій та майстер-класів з ключових напрямків професійної діяльності.
Колективу кафедр важливо було почути  сучасну інформацію про попит роботодавців на фахівців-філологів, а також набір основних кваліфікаційних вимог, які висуваються до пошукувачів роботи. Були обговорені пропозиції щодо насичення окремих освітніх компонентів темами,  важливими для підвищення конкурентоспроможності випускників на ринку праці, а саме нові завдання та професійні ролі сучасного вчителя в контексті концепції  Нової української школи.  Адже учитель НУШ – агент  змін сучасного освітнього простору,  який розвиває індивідуальність,  забезпечує свободу вибору учнів.
[bookmark: _GoBack]За результатами обговорення щодо оновлення  освітніх програм всі висунуті пропозиції та рекомендації будуть винесені на обговорення груп забезпечення освітніх програм та,  за можливості,  враховані.
Колектив  НПП  кафедр української мови  та української і зарубіжної літератури  висловлює вдячність всім учасникам за активну участь у громадському  обговоренні освітніх програм  та слушні пропозиції щодо їх вдосконалення.

