НАВЧАЛЬНИЙ ВІЗИТ ДО БІЛЕФЕЛЬДА: ЗМІЦНЕННЯ СПІВПРАЦІ В UNICOM

З  28 по 31 жовтня  2024 року представники нашого університету відвідали Fachhochschule des Mittelstands у Німеччині в межах проекту Erasmus+ "Universities-Communities: Strengthening  Cooperation".  До складу делегації увійшла доцент кафедри української філології та зарубіжної літератури Надія Акулова.

Програма навчального візиту виявилася надзвичайно насиченою та продуктивною.

День 1: "Identify opportunities first, or someone else will!" — учасники обговорили особливості співпраці університетів із регіональними громадами, зокрема, й у сфері подальшої освіти.

День 2: "Leading the way in regional success!" — відбувся візит до муніципалітету та ознайомлення з досвідом співпраці університету з OWL GmbH – організацією, яка сприяє сталому розвитку регіону.

День 3: "Effective "prompting" delivers great results!" — наші представники долучилися до вебінару  "Посилення гібридного викладання у вищій освіті за допомогою чат-ботів", а також відвідали центр "Open Innovation City", де ознайомилися з підходами до стабільної співпраці.

День 4: "Further education fuels lifelong learning and strengthens the labor market!" — завершальним етапом візиту стало обговорення ролі Micro Credentials у системі безперервного навчання та викликів, які стоять перед освітою в умовах сучасного ринку.

Навчальний візит став важливим етапом для розуміння форматів посилення співпраці між університетом та регіональними громадами, спрямованої на розвиток інновацій та соціального партнерства.
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