ОСВІТЯНИ ЗДОБУВАЮТЬ НОВІ НАВИЧКИ НА ТРЕНІНГУ "АКАДЕМІЯ МЕДІАГРАМОТНОСТІ"

З  8 по 10 листопада 2024 року в Координаційному просторі "Мелітополь саме тут. Львів" відбувся  тренінгів  інтенсив "Академія медіаграмотності". Подія стала можливою завдяки грантовій підтримці проєкту "МедіаОрієнтир для освітян територіальних громад"  від Академії української преси.

Учасники – 30 педагогів із різних навчальних закладів – занурились у світ інформаційної та медіаграмотності, здобувши знання й навички, які тепер зможуть передавати своїм учням і студентам.

Організаторами та тренерами заходу стали доценти МДПУ імені Богдана Хмельницького Тетяна Коноваленко і Надія Акулова, які розробили програму, що охоплювала як теоретичні аспекти, так і практичні вправи.

До тренінгу долучилась також учитель Ліцею № 24 ММР ЗО Олена Галицька. Родзинкою заходу став виступ запрошеного спікера – журналіста  Григорія  Пирліка, який поділився своїм  досвідом розслідувань та розповів про юридичну відповідальність медіаколаборантів.

Протягом тренінгу учасники:

- дослідили феномен соціальних міфів і механізми протидії пропаганді;
- вивчили способи інтеграції медіаграмотності в навчальні предмети;
- занурились у техніки візуального сторітелінгу та інфографіки;
- освоїли методи створення безпечного інформаційного простору.

Тренінговий інтенсив став кульмінацією проєкту "Академія медіаграмотності", однак здобуті знання лише початок: тепер освітяни активно впроваджуватимуть здобутий досвід у своїх закладах, створюючи методичні матеріали для подальшого розвитку медіаграмотності.
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