Зустріч зі стейкхолдерами: обговорення освітніх програм зі спеціальності 014.01 Середня освіта (Українська мова і література)
[bookmark: _GoBack]16 листопада 2024 року на базі «Creative states Arsenal» під час проходження інтерактивного семінару-тренінгу «Де починається толерантність» в офлайн-режимі з метою налагодження взаємодії освіти і ринку праці відбулася зустріч представників кафедри української філології і зарубіжної літератури Мелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницького зі стейкголдерами: Богданець Наталією, завідувачем відділу навчання мов національних меншин і зарубіжної літератури Інституту педагогіки НАПН України, Фідкевич Оленою  провідним співробітником цього ж відділу. Вона проходила в межах угоди про співпрацюМелітопольського державного педагогічного університету імені Богдана Хмельницькогота Інституту педагогіки НАПН України.На зустрічі також були присутні директори ЗЗСО Мелітополя. Обговорювалася, зокрема, комунікативна компетентність та в її межах формування багатомовної компетентності. Ця зустріч дала змогу вивчити думку всіх зацікавлених сторін, зацікавлених в конкурентоспроможності майбутніх випускників, що вплине на удосконалення якості освітньо-професійних програм.
НПП кафедри подякували учасникам засідання стейкголдерів за слушні пропозиції та зазначили, що висловлені думки будуть враховані під час перегляду навчальних  планів і освітньо-професійних програм «Середня освіта. Українська мова і література», «Середня освіта. Українська мова і література. Англійська мова і література» першого (бакалаврського) та другого (магістерського) рівнів освіти.
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